

**PLAVI SVIJET INSTITUT ZA ISTRAŽIVANJE I
ZAŠTITU MORA**

2017.

IZVJEŠĆE

Obrazovni program



Plavi svijet Institut za istraživanje i zaštitu mora

Kaštel 24, HR-51551 Veli Lošinj, Croatia

info@blue-world.org

www.blue-world.org



Plavi svijet Institut za istraživanje i zaštitu mora je korisnik institucionalne podrške Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva za stabilizaciju i/ili razvoj udruge.

OBRAZOVNI PROGRAM

Program provodile:

Jelena Basta, Andrea Borić, Marinela Cukrov, Mateja Zekan, Martina Glavaš

LOŠINJSKI EDUKACIJSKI CENTAR O MORU

Tijekom 2017. godine Lošinjski edukacijski centar o moru posjetilo je ukupno 10.280 osoba. Od ukupnog broja posjetitelja u protekloj godini, njih 3.374 bili su učenici i studenti koji su sudjelovali u predavanjima i radionicama o morskom okolišu, dok je individualnih posjetitelja bilo 6.906.

Kao posebni dijelovi programa osmišljeni su i programi trajnog rada s učenicima u lokalnoj zajednici – kroz grupu nazvanu Mali Plavi svijet. Tijekom cijele godine radimo s djecom i učenicima na posebno kreiranim radionicama iz područja prirode, biologije i zaštite okoliša.

Osnovni dio predškolskog i školskog obrazovnog programa je „Obrazovanje o morskom okolišu“ za školske i vrtičke grupe kojim se osigurava kvalitetna edukacija djece o morskom okolišu i potrebi za njegovim očuvanjem. Program se provodi kroz stalan postav Lošinjskog edukacijskog centra o moru i u Oporavilištu za morske kornjače. U specijaliziranim obrazovnim aktivnostima (posebno kreirane ciljane radionice) u sklopu projekata "Otočki prirodoslovci" i "Mala škola o moru" sudjelovalo je 174 učenika. „Otočki prirodoslovci“ zamišljeni su kao neformalni obrazovni program iz područja prirode, biologije i zaštite okoliša za vrtičku djecu i mlade školskog uzrasta, a odvija se tijekom školske godine. Kao nadopuna ovom projektu u ljetnim mjesecima projektom „Mala škola o moru“ nastojimo naše edukativne aktivnosti učiniti dostupnima djeci koja se zbog drugih obaveza tijekom školske godine nisu bila u mogućnosti uključiti u naš rad, a preko ljeta borave na Lošinju.

S obzirom da s Biotekom – udrugom za promicanje biologije i srodnih znanosti imamo uspješnu suradnju, Biotekina znanstvena ekipa tijekom ljetnih mjeseci seli svoj znanstveni laboratorij na otok Lošinj te sadržajno nadopunjava ljetnu ponudu edukacijskih programa. Biotekin „Ljetni znanstveni kamp“ obiluje raznim temama iz područja biologije; od proučavanja oku nevidljivog svijeta te kako on izgleda ispod mikroskopa, preko istraživanja fosila do raznoraznih kemijskih pokusa i otkrivanja kako su sva živa bića povezana. Svi polaznici programa imali su priliku nakratko postati znanstvenici.

OBRAZOVNI PROGRAMI ZA ŠKOLSKE I VRTIĆKE GRUPE

U različitim obrazovnim programima Instituta Plavi svijet tijekom 2017. godine ukupno je sudjelovalo 3.374 djece i mladih različitog uzrasta. Različita predavanja o dupinima i ostalim morskim stanovnicima odslušalo je 2.200 učenika, dok je u radionicama sudjelovalo njih 1.000. 174 učenika s otoka Lošinja uključilo se u grupu „Otočki prirodoslovci” i u projekt „Mala škola o moru”.

Tijekom 2017. godine osim hrvatskih škola ugostili smo i učenike iz inozemne srednje škole Halcyon iz Velike Britanije te *The International School of Zug and Luzern (ISZL)* iz Švicarske koji su sudjelovali u petodnevnom edukacijskim programima Instituta.

Institut Plavi svijet je u suradnji s Dječjim vrtićem Cvrčak iz Malog Lošinja u listopadu 2017. započeo s provedbom projekta „Riba ribi grize rep” s ciljem upoznavanja najmlađih otočana s osnovama biologije riba i ribljim vrstama te poticanja na konzumaciju ribe u svakodnevnoj prehrani. Sredstva za odvijanje projekta osiguralo je Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU te Grad Mali Lošinj.

U sklopu projekta „Mala škola o moru” financiranog od strane Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU i Grada Mali Lošinj, unutar tematske cjeline o pticama korisnicima projekta skrenuli smo pozornost na zanimljive i zaštićene vrste koje obitavaju u Cresko-lošinjskom arhipelagu. Tijekom jednodnevnog izleta posjetili smo Centar za posjetitelje i Oporavilište za bjeloglave supove Beli koji je preuređen 2016. god. i njegovo djelovanje je važno budući da je otok Cres, uz Krk i obližnji otok Prvić, posljednje prebivalište bjeloglavih supova u Hrvatskoj.

Ove godine osnovali smo grupu „Čuvari mora” kao izvanškolsku edukacijsku aktivnost za učenike srednje škole s otoka Lošinja. Program rada grupe sastoji se od obrazovnih aktivnosti vezanih uz biologiju mora i zaštitu mora u obliku predavanja, radionica i terenskih izleta. Grupa „Čuvari mora” uspješno nadopunjuje potrebe djece za kvalitetnim odgojno-zabavnim aktivnostima na otoku Lošinja i doprinosi podizanju ekološke svijesti mladih otočana.

25. DAN DUPINA

Manifestacija 25. Dan dupina održana je tijekom 30. lipnja i 01. srpnja u Velom Lošinja. Prvog dana proslave, u petak 30. lipnja, u Lošinjskom edukacijskom centru o moru predstavili smo rad Instituta Plavi svijet putem predavanja o Jadranskom projektu dupin, morskim kornjačama i provedbi projekta LIFE

Euroturtles te retrospektivom proteklih 25 Dana dupina. Iste večeri, predstavili smo izložbu dizajnerskog nakita od recikliranih materijala autora Nenada Robana te klupu ispred Lošinjskog edukacijskog centra o moru koju su u tehnici mozaika kao poklon za 25. Dan dupina za nas izradili prijatelji iz Centra za zdravo odrastanje „Idem i ja“.

U subotu, 01. srpnja, u jutarnjim satima postavili smo izložbe likovnih radova – izložbu dječjih crteža, i i izložbu učenika Grafičkog odjela Škole primijenjene umjetnosti iz Zagreba. Ostatak jutarnjeg programa protekao je u radionici i igraonici pod nazivom „Zapostavljene igre“. Sve navedene aktivnosti odvijale su se u Velom Lošinju, a istodobno smo započeli s oslikavanjem bočnog zida fasade DV Cvrčak u Malom Lošinju u suradnji s umjetnicima velikog formata - Slavenom Kosanovićem Lunarom i Faridom Rueda. Popodnevni sati bili su rezervirani za edukativnu igru za djecu „Potraga za skrivenim blagom“, likovne radionice, plivačko natjecanje te vaterpolo turnir.

U večernjim satima predstavili smo Umjetničku zbirku Instituta Plavi svijet u Lošinjskom edukacijskom centru o moru. Zbirku čine radovi osmero renomiranih likovnih umjetnika: Tomislava Buntaka, Vice Tomasovića, Zdenka Bašića, Andree Resner, Vojina Hraste, Slavena Kosanovića Lunara, Sebastijana Dračića i Vendi Vernić koji su prepoznali vrijednost rada Instituta Plavi svijet te odlučili donirati svoje radove na temu mora kao potporu našem radu i poklon u povodu 25. Dana dupina. Završnicu proslave 25. Dana dupina uveličao je koncert Rundek Cargo Tria.

AKVAMARIN

Kraj godine obilježila je priprema, izdavanje i slanje novog broja Akvamarina, časopisa za usvajatelje dupina i članove udruge koji je dostupan na našoj web stranici

<https://www.plavi-svijet.org/resursi/edukativni-materijali/>.